

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

ИТОГИ ДЕКАДЫ

Завершена третья, последняя декада июня, последнего месяца полугодия. Победителем в соревновании стал коллектив цеха № 8, приложивший много сил для того, чтобы выполнить производственное задание. Второе место присуждено цеху № 9. Третье — разделили цехи №№ 11 и 30. Цехам №№ 6, 13, 15, 16, 40 отмечена хорошая работа.

Среди вспомогательных цехов лучшие показатели у цеха № 24 и у цеха № 25: первому присуждено 2-е место, второму — отмечена хорошая работа.

Как и в прошлый раз, среди отделов победителем соревнования стал коллектив центральной лаборатории. На 2-ом месте — отдел, который возглавляет т. Бабанин. ИНО и отделу стандартов и нормативов отмечена хорошая работа.

Ряду цехов за декаду отмечена неудовлетворительная работа — цех № 1 сорвал сроки сдачи деталей цехам №№ 4, 8, 42; второй и третий цехи не сдали в срок агрегаты, кроме того, цехом № 2 еще не сданы шары-контейнеры. В связи с этим нельзя не упомянуть цех № 17 — ему отмечен «неуд» именно за невыполнение плана и сроков сдачи деталей шаров-контейнеров. В тридцать первом произошла авария с ковочным молотом. Сорок второй не сдал в срок детали и

узлы цехам №№ 30 и 40. Кроме того, в цехах №№ 14, 20, 42 и др. вследствие несоблюдения правил по технике безопасности имели место производственные травмы. Не выполнен график по ДДК-6 по вине десятого цеха.

Надо отметить, что в эту декаду заметно улучшилась производственная дисциплина на предприятии. Хотя нельзя сказать, что совсем нет прогулов и опозданий, но число их в сравнении с предыдущими днями заметно сократилось. В этом отношении «отличились» только цехи №№ 14 и 21, где отмечены прогулы (а в четырнадцатом — еще и нарушение общественного порядка), отделу, которым руководит т. Попов, указано за одно опоздание.

Посвящается юбилюю

У членов велосекции нашего коллектива физкультуры сейчас горячая пора — заканчивается подготовка к одиннадцатидневной велогонке в город Ленина, в город, ставший колыбелью революции. 1350 километров по дорогам страны пройдут велогонщики, маршрут гонки проходит по городам боевой и трудовой славы.

В среду, 12 июля, в 11.25 на площади Космонавтов, будет дан старт велогонки, финишируют спортсмены 22 июля в 17 часов на стадионе «Волна».

Уже составлен подробный план маршрута, заканчиваются последние тренировки и приготовления. В большой путь готовятся Г. Степанов, В. Бусаров, В. Киселев, Н. Смирнов, А. Сметанкин, В. Михайлуца, В. Лебедев, А. Савельев, Г. Шашина, Р. Крупнова, М. Яковлева, А. Быков, Т. Грудинина.

Этот велопробег спортсмены посвящают юбилею нашей страны.

А. ПЕТРОВ,
тренер велосекции.

ВНЕДРЕНИЕ НОТ—ТРЕБОВАНИЕ ЖИЗНИ

ЧЕТЫРЕ дня продолжалось Всесоюзное совещание по организации труда. Являясь наиболее представительным за последние годы, оно обобщило накопленный опыт, обсудило актуальные проблемы в области НОТ, наметило конкретные пути их решения. Участники совещания разработали и приняли рекомендации по широкому внедрению НОТ в промышленности и строительстве. Таким образом, движение за организацию труда, которое охватывает сейчас все отрасли народного хозяйства, получило более четкое направление.

Как добиться наивысшей производительности? Как эффективнее работать, затрачивая минимум сил и энергии? Эти вопросы вовсю вместе с развитием техники и крупной машинной индустрии. Но только при Советской власти наука о труде была поставлена на службу интересам трудящихся и приобрела новое социальное содержание. На это не раз указывал в своих работах В. И. Ленин. Он подчеркивал огромное значение организации труда для создания экономики социализма.

В последние годы у нас в стране произошли огромные изменения — большое развитие получили наука и техника, образовались новые отрасли производства, резко увеличился его масштабы. В этих условиях особенно важно правильно спланировать и организовать труд, добиться наивысшей его эффектив-

ности. Именно поэтому в решениях XXIII съезда КПСС научной организации труда отводится важная роль в успешном выполнении заданий пятилетки.

В докладах председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы А. П. Волкова и секретаря ВЦСПС И. М. Владыченко, в выступлениях участников совещания приводилось немало примеров и аргументов в пользу научной организации труда. На Горьковском автозаводе, например, за счет внедрения НОТ получено 1 миллион 700 тысяч рублей экономии. Правильная организация труда у инициаторов движения за творческие планы НОТ — уралхиммашевцев — позволила намного повысить производительность труда без дополнительных капитальных затрат. Практикой передовых предприятий уже доказано, что НОТ часто дает не меньший эффект, чем, скажем, приобретение нового дорогостоящего оборудования, что на любом заводе можно так организовать труд, что он даст максимальную отдачу от техники.

На Всесоюзном совещании четко определилась одна из главных особенностей современного движения за НОТ — его тесная

и неразрывная связь с задачами хозяйственной реформы. И это понятно, ибо требования НОТ по существу совпадают с конечной целью реформы — повышением эффективности производства. Новая система планирования и экономического стимулирования создает возможность внедрить единую систему научной организации труда — от рабочего места, участка, цеха до предприятия и отрасли в целом. План НОТ должен стать одним из самостоятельных разделов техпромфинплана предприятия, отраслевого управления, министерства — таких один из важных выводов, к которому пришли участники совещания.

Правильная организация труда во многом зависит от главного звена любого производства — рабочего места. Именно здесь в конечном итоге сосредотачиваются многие неиспользованные резервы повышения производительности труда. На рабочих местах необходимо создать такую производственную обстановку, которая бы способствовала успешному выполнению заданий и вместе с тем сделала бы труд более привлекательным. Поэтому очень важно, подчеркивалось на совещании, научить сначала большинство, а затем и всех работать так, как работают сегодня

и лучшие мастера труда. Необходимо научно обобщить опыт передовиков в совершенствовании организации труда, отобрать и определить для каждой профессии и каждого вида работ наиболее эффективные приемы и методы.

Большие задачи в области организации труда стоят перед профсоюзами. Именно профсоюзные организации призваны поднять на новую ступень социалистическое соревнование, сделать его более конкретным, экономически обоснованным. Планы НОТ должны стать составной частью социалистических обязательств коллективов. Их выполнение должно учитываться при подведении итогов соревнования.

Вопросы НОТ неразрывно связаны с улучшением условий труда — таково было единодушное мнение участников совещания. Нужно добиться того, чтобы требования НОТ закладывались уже в проекты будущих предприятий. Институты должны уважить выпуск психологов и физиологов труда, специалистов — организаторов производства. Не менее важно также шире распространять знания НОТ. Основы организации труда должны преподаваться не только в вузах, но и в системе профессионально-технического обучения.

В улучшении организации труда кровно заинтересовано все наше общество, все коллективы предприятий и строек, все рабочие и служащие. Работать ритмично, без простоев и штурмовщины, производительно использовать каждую минуту рабочего времени — так сегодня ставится задача. Правильная организация труда вместе с тем является важным условием сплочения коллектива, воспитания в каждом труженике чувства хозяина своего производства, своей страны.

...Всесоюзное совещание по организации труда заключило работу. Определены конкретные задачи. Совещание показало, что во всенародном движении за организацию труда начался новый этап. Он ознаменован приближающимся юбилеем нашего государства, Тезисами ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», в которых подчеркивается: задача нового подъема всей социалистической экономики в текущем пятилетии должна решаться и за счет повышения производительности труда на основе самой передовой техники и научной организации труда.

Творческая активность советских тружеников, новый подъем юбилейного социалистического соревнования являются залогом того, что эта задача будет решена успешно.

(Перепечатано из газеты «Труд» за 1 июля 1967 года)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива предприятия в соревновании за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду на третий квартал юбилейного года

Претворяя в жизнь исторические решения XXIII съезда КПСС и готовя достойную встречу 50-летию Великого Октября, коллектив предприятия обязуется еще шире развернуть соревнование за высокую культуру производства и коммунистическое отношение к труду в третем квартале следующих рубежей:

Выполнить квартальный план по объему валовой продукции и номенклатуре изделий народно-хозяйственного плана досрочно к 28 сентября.

Перевыполнить квартальный план по повышению производительности труда на один процент.

За счет снижения себестоимости выпускаемой продукции получить 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Сэкономить 164 тысячи квтч. электроэнергии и 70 тонн топлива.

Добиться снижения норм расхода черных металлов на 0,4 процента, цветных — на 0,4 процента.

Оказать практическую помощь подшефному совхозу в механизации животноводческих ферм, заготовке кормов, уборке сельскохозяйственных культур, в культурно-массовой работе согласно разработанного плана.

(Обязательства обсуждены и приняты на декаднике 4 июля).



Антонину Ермоловну Тихонову знают на предприятии не только как технолога цеха № 42, но и как активную общественную. А. Е. Тихонова избрана членом комитета СОБК.

Рожден в 17-ом году

Наше государство идет навстречу радостному празднику — приближается 50-летняя годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Оглядываясь на пройденный путь, мы не можем не радоваться огромным успехам, тому «Русскому чуду», которое сформировало наш народ под руководством Коммунистической партии.

На нашем предприятии работает большая группа работников, ровесников Октября. В их судьбах, как в зеркале, отразилась вся жизнь нашего государства с первого дня основания — со всеми трудностями и лишениями, победами и достижениями.

Сегодня по просьбе читателей мы открываем в нашей газете новую рубрику: «Ровесники Октября». Под этой рубрикой будут помещены рассказы о жизни людей 17-го года рождения, о жизни поколения, выросшего вместе со страной Советов.

☆ ☆ ☆

Федор Прокофьевич Юрчак родился за два месяца до Октябрьской революции в 1917 году. Родители его крестьянствовали в небольшой деревушке на Подольшине и растяли троих мальчишек. Революция резко изменила кре-

стьянский быт — подросшие ребята пошли в школу; в тридцатые годы крестьянские дворы объединились в колхоз.

Федя Юрчак после окончания школы в 1932 году по путевке комсомола поехал на строительство угольной шахты «Новая Голубовка» в Донбассе. А когда шахта была построена, он стал забойщиком, так как знал, что страна остро нуждается в угле.

В 1938 году молодого шахтера призвали на службу в ряды Красной Армии. Был он кавалеристом, служил пограничником на границе с Турцией и Ираном, затем пересел за руль автомобиля.

1941 год. Мечте молодого солдата вернуться на родную шахту, к мирному труду не суждено было осуществиться. Война смешала все планы и намерения, втянула в свой страшный водоворот все страны и народы Европы и других континентов.

Федор Прокофьевич Юрчак как опытный шофер сел за руль машины гвардейского миномета «Катюша» и в составе своей части принимал участие в боях на

различных участках и фронтах войны. На фронте он вступил в ряды Коммунистической партии. После тяжелого ранения долго пробыл в госпиталях. Выздоровев, был направлен на курсы младшего командного состава, расположенного неподалеку от нашего города. Здесь же он встретил радостный день Победы. Здесь нашел свое личное счастье.

После женитьбы Федор Прокофьевич уехал в родные края, в Каменец-Подольский район и пятнадцать лет отдал восстановлению и развитию народного хозяйства.

В 1961 году семья Юрчака приехала обратно в наш город, а сам Федор Прокофьевич поступил работать на предприятие. Сейчас он трудится в тридцать первом цехе, должность у него скромная, но очень нужная, он работает завхозом. Пользуется большим и заслуженным авторитетом коллектива цеха, растит двоих ребятшек и вместе со всем нашим народом мечтает о том, чтобы дети наши не знали ужасов войны в жили счастливо. **Н. ЗАВЬЯЛОВ, рабкор.**

БЕДА, КОТОРОЙ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

Надо ли говорить о том, какие огромные бедствия приносят пожары, уничтожающие производственные здания и жилые постройки, все то, что создавалось руками многих людей в течение не одного года. «Бояться, как огня» — издавна бытует в народе эта пословица, основанная на горьком опыте. Но все-таки нам довольно часто приходится сталкиваться с примерами небрежного обращения с огнем, которое, в основном, является причиной пожара, а то и гибели или увечья людей.

Этой весной обильно цветли яблони. Люди спешили на работу, а на дорожку падали белорозовые лепестки. И глаза даже самые строгие, самые печальные теплели и улыбались. Каждый год видим мы эту красоту и каждый раз переживаем и воспринимаем заново. К ней невозможно привыкнуть и остаться равнодушным.

Несколько лет назад Ольги Капитоновны не стало. Остались цветы и деревья, посаженные ею, остались добрые традиции, появившиеся при ней.

След на земле оставляет не всякий, а только очень хорошие люди, сделавшие доброе для других. Шумят тополя у самого цеха, цветет сирень на аллее, в цехе у станка цветет примула или тянетяется тонкая зеленая веточка — вот какой след на земле оставила агроном Ольга Капитоновна Бахусова. И не только на земле, след в сердцах людей. Будем же благодарны тем среди нас, кто делает доброе и вечное.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

За последние 10—12 лет резко изменился облик нашего города. На месте бывшего пустыря — парк, без которого уже немыслимо представить свой путь на работу. Разрослись тенистые аллеи на улицах, деревья вытянулись, окрепли, кустарниковые заросли кое-где заменили изгороди, садом стала территория предприятия. Все это воспринимается сейчас как должное и обязательное. И только старожилы помнят сырчий песок, вязкую грязь, голые улицы. Сделано за последние годы, бесспорно, много. Конечно, это и заслуга горожан, которые беспокоятся о благоустройстве своих домов, и администрации предприятия, и советских, партийных организаций. Но мне хочется сказать об одном человеке, который отчасти по роду своих занятий, а главным образом благодаря особым душевным качествам, сделал колоссально много, заложил основы сегодняшней красоты города.

Агронома Ольгу Капитоновну Бахусову можно было увидеть в любое время года и в любую погоду на участке. С несколькими женщинами из группы озеленения она начинала дело, в успех которого многие, даже большинство, не верили. Шли трудные послевоенные годы, о цветах тогда заботились мало, не хватало хлеба. А Ольга Капитоновна работала все годы не покладая рук и увлекала своей идеей

РАСПИСАНИЕ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ЭКЗАМЕНОВ 2-ГО ПОТОКА В ФИЛИАЛ ВЗЭИ В 1967 Г.

Математика (письменно)

Математика (устно)

Физика (устно)

Химия (устно)

Русский язык (сочинение)

Начало всех экзаменов в 11 час. 30 мин.

— 12 июля

— 15 июля

— 18 июля

— 21 июля

— 24 июля

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.

ТРЕТИЙ ПРИЗЕР РЕСПУБЛИКИ

Мотогонщица Тамара Алексеева на республиканских соревнованиях по техническим видам спорта завоевала третье место.

Третий призер республиканской спартакиады работает в цехе № 30. Тамара любит спорт и давно увлекается мотоциклом. Сейчас у нее первый разряд. И этот крупный успех — первый шаг на пути к мастерскому званию. Поздравляем с победой, Тамара!

Ю. ЖЕЗЛОВ,

председатель комитета ДОСААФ.

ВОТ И КОНЧИЛИСЬ ШКОЛЬНЫЕ ДНИ

ваши учителя, испытываете смешанное чувство гордости, радости и грусти. Не забывайте же школу, свой второй дом. Помните, что ее двери всегда открыты перед вами.

После нее ребят приветствовали второй секретарь ГК ВЛКСМ, член исполкома, главный врач больницы Л. А. Цыкунова, заместитель секретаря парткома С. Г. Заикин, от имени родителей короткую взволнованную речь произнесла Нина Николаевна Рихтер.

Все они желали молодым найти свое место в жизни, всегда и во всем оставаться честными до конца, не знать никаких компромиссов и, главное, найти себе дело по душе быть здоровыми и счастливыми.

Под торжественные звуки труса поднимаются на специальный десятиклассники. Среди них золотые и серебряные медалисты Лена Карлычева, Юра Рихтер, Оля Астахова, Оля Коженкова, Наташа Кудряшова, лучшие ученицы школы, ее гордость.

После вручения аттестатов был традиционный праздничный бал и прогулка по ночному городу, и встреча солнечного восхода на берегу водохранилища. 200 человек начинают новую жизнь.

ВЫПУСК В ШРМ

В последнюю субботу июня в школе рабочей молодежи состоялся выпускной вечер. Сорок семь работников нашего предприятия, успешно закончив школу, получили аттестаты зрелости.

За большие успехи в учебе, совмещаемой с работой на производстве, объявлена благодарность по предприятию группе выпускников: В. Гурылеву, В. Ребрико-

и аттестаты зрелости.

В магазин постепенно поступают новые книги: художественная и техническая литература, книги по искусству, детские новинки.

Обрадуют книголюбов подарочные издания, на

но-популярная литература.

В этот день как бы раздвигутся стены книжного магазина, так как его работники выйдут на улицы.

Приглашаем горожан на день книги. Посетите книжный базар!

Открытие праздника в 11 часов.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

Заказ 23

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

<p